

基隆市

基隆市環保局辦理
世界地球日跳蚤市場暨環保志工掃街



「世界地球日跳蚤市場暨環保志工掃街活動」動員了近400位志工參與，讓田寮河兩岸煥然一新。



縣府辦理國中小學環境教育推廣，主題多元、內容生動活潑、寓教於樂，獲得師生一致好評。

422世界地球日 牽手護地球 基隆市 環境教育推動有成

基隆市近年來積極推動環境教育，除了充實境內環境教育資源，並根據基隆的地理特色，發展具有在地特色的環境園區，將環境意識向下紮根，並建設基隆成為海洋環保城市。

環境教育版圖 積極推動拓展

自古便有「新竹風、基隆雨」之說，被海洋圍繞的基隆，除了海洋環境資源豐富，雨水也十分充沛。為了讓市民及國人更瞭解基隆的天然資源，並進而讓環保意識深入基層，基隆市自民國一百年開始施行環境教育法之後，便積極地推動市內環境教育的相關資源認證。境內擁有海洋文化、港灣、島嶼、古蹟等豐富歷史及人文資源的基隆市，原本環境教育資源就相當豐富，經過一年的努力之後，屬節水教育特性的「基隆海洋大學—雨水公園」，及屬船舶歷史特性的「陽明海洋文化藝術館」都已完成環保署環境教育認證第二階段審查；

另外，屬文化保存特性的「國立海洋科技博物館」及「和平島地質公園」、屬資源利用特性的「天外天垃圾資源回收(焚化)廠」及「美侖園再生家具展示場」、屬環境教育特性的「情人湖公園」、「暖東苗圃」與「瑪陵國小」等處均具場域特色有機會能發展成為在地優質的環境教育設施場所。

對於基隆市民來說，一旦特色場域通過環保署認證之後，市民就不需要舟車勞頓，可以就近在基隆市內進行環境教育；更可以透過這些教育資源，了解基隆市獨特的地理、文化資源，讓國人對於海洋環境有更深入的瞭解。

落實環保觀念 推動環境共生

基隆市不僅加強推動環境教育資源認證的硬實力，也透過精心策劃辦理國中小學的環境教育，厚植環保軟實力。去(一〇一)年所推動的廿場次環境教育，就有約二千四百人參加，豐富活潑的主題帶動親子環保學習和活動的熱潮。其中節水及限用免洗餐具的宣導活動，也掀起廣大的回響，讓基隆市的中小學更具有環保意識。

此外，每年基隆市都會針對422地球日舉辦相關活動。去年在玉兔橋舉辦「世界地球日跳蚤市場暨環保志工掃街活動」，有近四百位志工參與；活動之後田寮河兩岸煥然一新。現場還設有眾多環保宣導攤位及各個社區所設置的跳蚤市場，讓家中舊物能重獲新生。今年活動將在月眉國小舉行，活動的目的是推動環境共生的綠建築概念，結合環境教育與綠能屋創作競賽，讓環保議題不只限於口號，而是落實在生活中的每一層面。



張通榮市長邀請市民一同努力發揚海洋城市的環境教育，讓基隆市邁向低碳綠能的永續城市。

■ 基隆市環境保護局廣告